
  
Die Ministerin für Bildung, Wissenschaft und Kultur hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 6. Februar 2019 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Sandro Hersel, Fraktion der AfD 
 
 
Studentenzahlen an der Universität Greifswald 
 

und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
In der Antwort auf die Kleine Anfrage vom 25. Juli 2017 (Drucksache 

7/821) wurden u. a. die Studentenzahlen der Universitäten des Landes 

thematisiert. Dabei ist von einem Zenit im Jahr 2011 die Rede. Seitdem ist 

ein stetiges Schrumpfen der Studentenzahl festzustellen. 

 

1. Wie hoch war die Zahl der Studenten an der Ernst-Moritz-Arndt-

Universität Greifswald ab dem Wintersemester 1999/2000 bis zum 

Sommersemester 2009 (bitte nach Semester und Fakultäten getrennt 

aufschlüsseln)? 

 

 

 

Die Zahl der Studierenden an der Universität Greifswald ist der nachfolgenden Tabelle zu 

entnehmen. Dabei wird auf die Fächergruppen abgestellt, da Fakultäten kein statistisches 

Erhebungsmerkmal bilden. Angaben der amtlichen Statistik zu den Studierenden in den 

Sommersemestern 1999 bis 2009 wurden nicht erhoben. 
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Studierende der Universität Greifswald im Wintersemester nach ausgewählten Jahren 

und Fächergruppen  
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1999/ 

2000 

m 2.696 441 49 803 775 544 - - 47 37 

 
w 3.953 1.093 72 806 1.110 655 - - 193 24  
z 6.649 1.534 121 1.609 1.885 1.199 - - 240 61             

2000/ 

2001 

m 2.764 477 61 860 766 541 - - 59 - 

 
w 4.123 1.170 86 838 1.179 653 - - 197 -  
z 6.887 1.647 147 1.698 1.945 1.194 - - 256 -             

2001/ 

2002 

m 3.033 526 104 951 804 548 - - 66 34 

 
w 4.248 1.214 104 822 1.193 695 - - 202 18  
z 7.281 1.740 208 1.773 1.997 1.243 - - 268 52             

2002/ 

2003 

m 3.269 582 157 1.050 870 511 - - 67 32 

 
w 4.716 1.392 145 898 1.302 732 - - 223 24  
z 7.985 1.974 302 1.948 2.172 1.243 - - 290 56             

2003/ 

2004 

m 3.633 650 153 1.234 977 531 - - 79 9 

 
w 5.301 1.649 124 1.020 1.475 771 - - 255 7  
z 8.934 2.299 277 2.254 2.452 1.302 - - 334 16             

2004/ 

2005 

m 4.113 834 133 1.310 1.135 599 - - 94 8 

 
w 6.122 2.168 109 1.038 1.637 838 - - 326 6  
z 10.235 3.002 242 2.348 2.772 1.437 - - 420 14             

2005/ 

2006 

m 4.291 972 121 1.239 1.209 649 - - 96 5 

 
w 6.324 2.355 91 1.006 1.650 879 - - 339 4  
z 10.615 3.327 212 2.245 2.859 1.528 - - 435 9 
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2006/ 

2007 

m 4.371 1.069 106 1.205 1.216 665 - - 105 5 

 
w 6.407 2.376 71 996 1.702 933 - - 324 5  
z 10.778 3.445 177 2.201 2.918 1.598 - - 429 10             

2007/ 

2008 

m 4.724 1.148 91 1.367 1.321 686 - - 104 7 

 
w 6.780 2.468 49 1.190 1.769 963 - - 326 15  
z 11.504 3.616 140 2.557 3.090 1.649 - - 430 22             

2008/ 

2009 

m 4.832 1.169 46 1.550 1.249 696 - - 108 14 

 
w 7.066 2.453 20 1.511 1.714 1.000 - - 353 15  
z 11.898 3.622 66 3.061 2.963 1.696 - - 461 29             

2009/ 

2010 

m 5.014 1.245 28 1.658 1.244 719 - - 109 11 

 
w 7.289 2.574 5 1.721 1.654 995 - - 328 12  
z 12.303 3.819 33 3.379 2.898 1.714 - - 437 23 

 
Quelle: Statistisches Amt Mecklenburg-Vorpommern 

 
m = männlich 

w = weiblich 

z = zusammen 

 

 

 
2. Wie hoch war die Zahl der Studenten an der Universität Greifswald ab 

dem Sommersemester 2018 bis zum Wintersemester 2018/2019 (bitte 

nach Semester und Fakultäten getrennt aufschlüsseln)? 

 

 

 

Die Anzahl der Studierenden an der Universität Greifswald zeigt die nachfolgende Tabelle. Auf 

die oben genannte Systematik bezüglich der Fächergruppen wird verwiesen. 
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Studierende der Universität Greifswald im Sommersemester 2018 sowie im Winter-

semester 2018/2019 nach Fächergruppen 
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Sommer-

semester 

2018 

m 4.233 732 3 1.462 1.150 800 - - 60 26 

 
w 5.250 996 - 1.563 1.478 1.070 - - 130 13  
z 9.483 1.728 3 3.025 2.628 1.870 - - 190 39             

Winter-

semester 

2018/2019* 

m 4.478 857 2 1.395 1.240 885 - - 67 32 

 w 5.731 1.287 - 1.480 1.607 1.202 - - 139 16 
 z 10.209 2.144 2 2.875 2.847 2.087 - - 206 48 

 
* vorläufige Angaben 

 

Quelle: Statistisches Amt Mecklenburg-Vorpommern 

 
m = männlich 

w = weiblich 

z = zusammen 

 

 

 
3. Welche Entwicklung der Studentenzahl wird seitens der Landes-

regierung erwartet? 

 

 

 

Die Landesregierung orientiert sich für ihre Planungen nicht in erster Linie an der Gesamt-

studierendenzahl, sondern an der Zahl der Eingangskohorten. Sie geht davon aus, dass auch in 

den kommenden Jahren landesweit eine Zahl von mindestens 6.800 Studienanfängerinnen und 

Studienanfängern im ersten Hochschulsemester erreicht wird. Für die Universität Greifswald 

wird aufgrund der Daten der letzten Jahre mit einem Anteil von rund 23 Prozent an dieser 

Kohorte gerechnet. 

 


